

# 市十六届人大常委会第十六次会议召开

## 审议通过一批重要事项

**晚报讯** 昨天,市十六届人大常委会第十六次会议召开,审议通过一批重要事项。市委书记、市人大常委会主任吴新明出席会议并强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,持续深化对人民代表大会制度内涵和人大工作规律特点的认识,始终聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务,守正创新、担当作为,为全面推进中国式现代化南通新实践贡献人大力量。市委副书记、市长张彤提请人事任免议案。市人大常委会常务副主任、党组副书记庄中秋主持会议。

会议分别审议市政府关于2023年民生实事项目完成情况的报告、《南通市国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要》实施中期评估报告、关于2023年市级预算调整方案草案的报告、关于2022年市级预算执行和其他财政收支审计中发现主要问题整改情况的报告;分别审议市政府《关于加速实施高能级战略枢纽工程优化南通“好通”环境的议案》和《关于后疫情时代加快基层防病治病和健康管理能力建设的议案》办理情况的报告、关于市十六届人大二次会议人大代表建议、批评和意见办理情况的报告。会议对2023年市政府民生实事项目完成情况、2023年市政府有关部门落实市人大常委会审议意见、市政府关于2022年市级预算执行和其他财政收支审计中发现主要问题整改情况进行了满意度测评。会议表决通过了关于召开南通市第十六届人民代表大会第四次会议的决定、关于批准2023年市级预算调整方案的决议,表决通过了关于表彰南通市百名优秀人大代表的决定、关于表彰2023年度市人大代表建议先进承办单位的决定和市人大代表履职管理办法。

会议决定任命李柚、于立忠、杨广学为市政府副市长,免去陈冬梅市政府副市长职务,会议还通过了市中级人民法院院长刘坤、市人民检察院检

察长恽爱民提请审议的相关人事任免议案。吴新明向新任职人员颁发任命书,新任职人员进行了宪法宣誓。

吴新明指出,一年来,市人大常委会在市委坚强领导下,持续加强“四个机关”建设,旗帜鲜明讲政治,服务发展显担当,聚焦民生重监督,提升素质强队伍,各项工作取得明显成效,为全市经济社会发展和民主法治建设作出了积极贡献。

吴新明强调,明年是全国人民代表大会成立70周年,也是实施“十四五”规划的关键一年,市人大及其常委会要坚定制度自信,在强化政治自觉上提升新境界,始终以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,坚持党对人大工作的全面领导,结合巩固拓展主题教育成果,组织宣传人民代表大会制度的非凡历程和巨大成就,不断推动人民代表大会制度在江海大地更加深入人心、深得民心。要服务中心大局,在推动高质量发展上作出新贡献,自觉把工作放到中国式现代化南通新实践来谋划推进,在议题选择上紧跟市委工作全局进行考量,在监督支持上探索完善人大监督与其他监督之间贯通协同机制,在立法决策上积极发挥立法保障推动改革、引导规范发展的作用,切实以人大高质量履职助推全市高质量发展。要扛牢主体责任,在发展全过程人民民主上展现新作为,注重强化“两个联系”听取呼声,健全完善常委会组成人员联系代表等机制,持续丰富代表联系人民群众的内容和形式,切实做到民呼我应、民呼我为。市人大常委会党组要更好发挥把方向、管大局、保落实的领导作用,常委会组成人员要更好发挥示范作用,抓住事关发展大局、攸关群众利益的热点难点问题,票决好、督办好民生实事项目,多提站位高、落点准、内容实、操作性强的议案建议,不断丰富全过程人民民主南通实践。

市人大常委会姜永华、葛玉琴、陈本高、潘建华、陈俊、陈勇、沈红星等领导同志和秘书长朱进华出席会议。市政府副市长凌屹,市法院、市检察院、市监委等有关方面负责同志列席会议。

记者丁威程

## 我市出台12条政策措施 优化金融供给 支持科技创新

**晚报讯** 加大金融支持创新力度,推动服务高水平科技自立自强,营造有利于科技型中小企业成长的良好环境。昨天,市政府新闻办召开新闻发布会,邀请市科技局、市财政局、市金融局、人行南通市分行、国家金融监督管理总局南通监管分局相关负责人,对上周印发的《关于加强和优化科创金融供给的若干政策措施》(以下简称《政策措施》)进行解读。

《政策措施》在贯彻落实省政府相关文件要求的同时,结合南通实际提出了12条具体工作举措。其中,在发展科创金融特色机构上,提出到2025年,成立3家科技支行或科创金融服务中心,并试行发放1000万元以下的信用贷款;支持设立或引进专业化、有特色的地方金融组织10家左右。在提升数字金融服务水平上,提出建立科技型企业“科创积分”评价体系,纳入南通征信服务平台;推动银行机构开展线上融资服务,提升数字化水平等措施。到2025年,科技型企业线上贷款总额在2022年的基础上实现翻番。在健全科创金融管理机制上,提出支持银行机构加快形成投贷联动、“股贷债保”联动的金融服务支撑体系;推动首贷续贷、无还本续贷,贷款周转续贷率不低于60%等措施。到2025年,科技型企业贷款户数力争在2022年的基础上增长80%。

《政策措施》在制定过程中充分吸纳企业建议,针对科技型中小企业抵押物不足、初创期科技型企业融资难、企业增信、过桥资金提出了具体措施。例如,针对科技型中小企业抵押物不足的问题,提出引导银行机构根据“科创积分”为科技型中小企业提供信用贷款,降低对抵押物的路径依赖。据介绍,市科技局打造的“南通市科技创新活力积分管理信息平台”,实现了与相关职能部门信息平台数据的实时互通共享,并通过创新投入、创新活动、创新人才、创新成果、创新品牌五项评价内容,对企业科技创新活力积分进行动态评估,全面展现企业的创新能力。接下来,该局将进一步优化“科创积分”评价体系,将其纳入南通征信服务平台,运用大数据为科技型企业精准“画像”,引导银行机构根据“科创积分”为科技型中小企业提供信用贷款。

记者王玮雨



志愿服务 防寒助力

昨天,海安市墩头镇吉庆村联合墩头专职消防救援站开展“志愿服务防寒助力”活动,党员志愿者和消防救援人员深入辖区企业、商超、种养大户,走近特殊群体,科普寒潮防御知识,检查消防安全,筑起抵御寒潮的“温暖防线”。

通讯员周强

## 连续7天最低气温在冰点以下 “天寒地冻”模式已开启

### “小俞聊天气”

**晚报讯** 寒潮又来了。市气象台昨天下午发布寒潮蓝色预警:受强冷空气影响,预计19~21日我市最低气温降幅8℃左右,21日和22日早晨最低气温-6℃到-7℃,有严重冰冻。20日夜到21日西北风较大,风力可达陆上4~6级、沿江江面5~7级、沿岸海区7~9级。

虽然此次降温幅度不及上次寒潮,但寒冷程度丝毫不弱,今起连续7天,我市最低气温都在冰点以下。21日不仅最低气温低至-6℃,最高气温也仅有-1℃,全天都在“冰窟窿”里,最厚的衣服又可以拿出来了。“天寒地冻”中,22日将迎来“冬至”节气,标志着数九寒天的开始,当天最低气温-

7℃,为本次冷空气影响过程的最低点,可以说是十分应景了。

近期,强冷空气一波接着一波,气温持续低迷,并伴有严重冰冻,建议大家外出时做好防寒保暖工作,谨防心脑血管和呼吸道疾病的发生。低温冰冻天气下,对于自来水设施的防冻保暖也不能忽视,提醒大家关紧管道井检查门和公共楼道、连廊的门窗,防止寒风灌入引发管道井里面的水表、水管冻损。

【今明后三天天气预报】20日:多云转晴,西北风4~5级阵风6级,气温-3℃~2℃,有冰冻;21日:晴到多云,西北风4~5级阵风6级,气温-6℃~-1℃,有严重冰冻;22日:晴转多云,偏北风4~5级,气温-7℃~0℃,有严重冰冻。

记者俞慧娟

(合作单位:南通市气象局)

## 张謇学数字人文研究平台上线

**晚报讯** 昨天,张謇学数字人文研究平台在南通大学图书馆正式上线。目前,该平台收藏国内留存的张謇各种文献2000余种,已上传文献21172条。

近年来,我市各院校、档案馆、博物馆、科研机构,对张謇研究史料、张謇创办企事业档案进行整理研究,形成了一批重要学术成果。南通大学积极响应并贯彻国家数字文化战略,立

足张謇学研究领域,以大量第一手资料来还原史实,并通过数字化手段,服务于社会发展和学术研究。

张謇学数字人文研究平台的正式上线,标志着张謇研究在文献学领域迈出了坚实的一步,对推进张謇研究跨地域、跨学科、跨时空、跨语言研究,利用数字技术推动中华优秀地域文化在世界范围的数字人文传播与利用等,具有重要意义。

记者沈樑